



НОВЫЙ
ДОМОСТРОИТЕЛЬНЫЙ

На днях вступил в строй принятый государственной комиссией Наманганский завод крупнопанельного домостроения. В сооружении этого мощного предприятия строительной индустрии особенно отличились комсомольско-молодежная бригада М. Мамадалиева, комсомольская бригада Героя Социалистического Труда А. Бахтирова, бригады И. Рагозина, М. Костюнина и другие. Большую помощь строителям оказали городская комсомольская организация, коллегиалы маслоспеллерного завода, дорожно-строительного района № 12, завода нефтяного волокна.

В честь XXII съезда КПСС бригада монтажников т. Чернышева обогласилась за 60–70 дней смонтировав первый крупнопанельный четырехэтажный милей дома. По-ударному несет предсъездовскую вахту формовщиками А. Домнич, М. Рузметов, арматурщиками М. Тайфун, А. Пояков, электротягачами Г. Алиев.

М. ПАЛАЦКИЙ.
Нештатный корр. «Правды Востока».

ЭСТАФЕТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Завершен первый тур республиканской эстафеты национализаторов, посвященный XXII съезду КПСС. В эстафете приняли участие и передовики УНР-532.

В книге подарков съезду — предложение слесаря Алексея Коробейникова и Юрия Соловьева. Они разработали схему из заготовки агрегат для гнутых эмблем в отопления в крупнопанельных домах. Пользуясь агрегатом, Алексей Коробейников за три часа выполнил полтора сменных задания.

Сейчас, когда развернулась вторая тур эстафеты, Коробейников и Соловьев в содружестве с предводителями и студентами Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта работают над внедрением автоматической сварки мелких труб. Слесари центрально-заготовительных мастерских управления Камил Насреддинов и Алексей Окончий изготовили виброножницы для резки краевальной стали. Это позволяет вдвое повысить производительность труда жестянщиков.

Б. ШАПИРО.
Слесарь.

ПО ПОЧИНУ МОСКВИЧЕЙ

Инициатива москвичей, развернувших соревнование за честь советской фабричной марки, нашла поддержку и у маргеланских шелковников. Одно из первых в новое движение включилось бригада, которой руководит Е. Борзинец. Сейчас здесь более трех четвертей продукции выпускает первым сортом.

С. ПОЛЯК.
Нештатный корр. «Правды Востока».

КАРАКАЛПАКИЙ — ВДЕЛО!

Все советские люди берут обязательства в честь XXII съезда партии, и каждый стремится выполнить их быстрее, лучше. Не отстает и наш коллектив — седьмая партия первой Среднеазиатской экспедиции объединения «Агролесопроект». Противоречиям дали слово на день открытия съезда партии, заложив разработку генеральной схемы освоения каракалпакских камышей. Обязуемся выполнить эту работу на высоком техническом уровне.

К. ШАЛВАРОВ.
Техник.

ТРУДОМ КРЕПИТЬ МОЩЬ ОТЕЧЕСТВА!

Слово ферганцев

Коллектив старейшего в Узбекистане предприятия — Ферганского текстильного комбината вошел в авантуристическими действиями американских империалистов и их союзников, угрожающими развязать войну в ответ на заключение мирного договора с Германской Демократической Республикой. Но состоявшимся многогодичном митинге текстильщики единодушно заявили о своей горячей поддержке мероприятий, которые Советское правительство предприняло для усиления обороны страны.

Совершенно правильно поступило наше правительство, — отметила в своем выступлении рабочница Майя Гояззо. — Мы никаку не позволим, чтобы наш мирный созидательный труд был нарушен. В эти дни задача каждого советского труженика — работать еще лучше, укреплять экономическую и военную мощь своей Родины.

Мы сумеем дать отпор любому агрессору, который осмелится напасть на лагерь мира и социализма, — заявил ударник коммунистического труда В. Е. Скворцов.

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 37-й
№ 211 (11489)

Пятница, 8 сентября 1961 года

ЦЕНА 2 КОП.

Прием Н. С. Хрущевым Премьер-Министра Индии Неру и Президента и Премьер-Министра Ганы Нkruma

6 сентября Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял в Кремле Премьер-Министра Индии Джавахарлала Неру и Президента и Премьер-Министра Республики Гана д-ра Квама Нkruma.

Дж. Неру и К. Нkruma имели место дружественная и откровенная беседа по вопросам современной международной обстановки.

(ТАСС). Встреча Н. С. Хрущева с Дж. Неру

7 сентября в Кремле Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев встретился с Премьер-Министром Республики Индия Джавахарлалом Неру.

В время встречи продолжалась широкий откровенный обмен мнениями по актуальным проблемам международного положения, а также по вопросам дальнейшего развития советско-индийского сотрудничества.

С советской стороны во встрече

участвовали первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и другие официальные лица с индийской стороны — генеральный секретарь Министерства иностранных дел Индии Р. К. Неру, посол Индии в СССР С. Датт, заведующий отделом МИД Индии посланик В. Х. Колыхо.

(ТАСС).

Визит Дж. Неру Л. И. Брежневу

Премьер-Министр Индии Джавахарлал Неру 7 сентября нанес в Кремль Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу.

Между Л. И. Брежневым и Дж. Неру состоялась дружественная беседа.

На беседе присутствовали генеральный секретарь Министерства иностранных дел Индии Р. К. Неру, посол Индии в СССР С. Датт.

(ТАСС).

ПРЕБЫВАНИЕ Дж. НЕРУ В МОСКВЕ

6 сентября Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял в Кремле Премьер-Министра Индии Джавахарлала Неру, прибывшего в Москву с официальным визитом.

Во время беседы, прошедшей в теплой и дружественной обстановке, Н. С. Хрущевым и Дж. Неру были затронуты вопросы дальнего развития советско-индийских отношений и некоторые актуальные международные проблемы.

Вечером правительство Союза

Советских Социалистических Республик дало в Большом Кремлевском дворце обед в честь Премьер-Министра Индии Дж. Неру.

На обеде были Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатов, А. Н. Косыгин, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверин, Н. П. Поспелов, Г. И. Воронов, министры СССР, представители государственных комитетов СССР и другие официальные лица.

Во время обеда Н. С. Хрущев и Дж. Неру обменялись речами.

Прием в честь участников Международного форума в Ташкенте

Вечером 6 сентября министр здравоохранения СССР С. В. Курилов устроил прием по случаю проводов в Ташкенте Международной конференции, посвященной проблемам ликвидации болезней, свойственных странам с жарким климатом.

Приветствуя собравшихся, С. В. Курилов пожелал им успехов в благородной деятельности по охране здоровья людей.

От имени правительства Узбекской ССР делегатов конференции тепло приветствовал заместитель Председателя Совета Министров Республики С. А. Азимов.

Съезд Компартии Азербайджана

БАКУ, 6 сентября. (ТАСС). Сегодня здесь в обстановке большого политического подъема на-

чал работу XXV съезд Компартии Азербайджана.

Съезд продолжает работу.

Выше бдительность!

В единодушии принятой резолюции текстильщики полностью одобряют решения ЦК КПСС и Совета Министров СССР о временной отсрочке увольнения в запас воинов, выслуживших сроки действительной военной службы, а также Заявление Советского правительства о проведении экспериментальных взрывов ядерного оружия. Коллектив комбината дал слово работать с еще большим напряжением сил, успешно выполнять социалистические обязательства, взятые в честь XXII съезда партии.

ОДОБРИЕМ!

С большим подъемом прошел митинг сотрудников Института почвоведения, посвященный решению партии и правительства об усиливании оборонной мощи Советского Союза.

Шаги партии по укреплению мощи Родины нашли самое горячее одобрение коллектива. В своих выступлениях кандидат биологических наук А. З. Генусов и младший научный сотрудник

ПОЧИНУ АНДИЖАНА—ШИРОКИЙ РАЗМАХ! ПО-УДАРНОМУ СОБИРАТЬ ХЛОПОК!

Горячий отклик

ТЕРМЕЗ, 7 сентября. (Соб. корр. «Правды Востока»). Призвав андижанских хлопкоробов — быстрые и без потерь собрать урожай, достойно встретить XXII съезд родной Коммунистической партии — наследие горячий отклик у колхозников сельхозартели «Соцделим» Джаркруганская района.

Это хозяйство славится на всю область высокими урожаями тонконоговолокнистого хлопка. Отменный урожай выращен в нынешнем году. С каждого из 1.160 гектаров хлопкоробы рассчитывают получить порядка 28 центнеров сырья.

В разгаре уборочной страды. Ежедневно на полях хозяйства работает около тысячи сборщиков. Широкий размах получило движение многотысячников.

Темпы уборки урожая нарастают с каждым днем. Колхоз

довел дневную сдачу хлопка до полутора процентов от государственного плана.

С большим подъемом трудятся члены бригады коммунистического труда С. Турсунова.

Здесь нет ни одного человека, который бы не выполнил норму. Все равняются на Айнхан Шабердиневу и Кирмыз Жохазарову, которые собирают по 120—130 килограммов хлопка в день. Бригада выполнила план хлопкоизготовок уже на 15 процентов.

Обсудив обращение андижанцев, — говорит бригадир. — мы решили ко дню открытия съезда партии выполнить задание по сдаче хлопка государству. Свои обязательства — сдать с каждого из 155 гектаров по 28 центнеров хлопка — выполнили к 44-й годовщине Великого Октября.

Хорошо идут дела также в бригаде А. Тогаймуратова. Пример в труде здесь показывают Джума Рахманов и Джумагутль Рузъева, которые систематически выполняют на сборе хлопка по полторы нормы. Бригада уже выполнила годовой план на 14 процентов и также обещает рассчитаться с государством к началу работы съезда.

Пришли конкретные обязательства и другие бригады. В целом по колхозу намечено к 17 октября выполнить план продажи хлопка государству на 85 процентов.

Н. ГЛАДКОВ.



Джамила Оманова по праву считается лучшей сборщицей в колхозе «Ленинградский» Турсунского района Андижанской области. Ежедневно она собирает более 100 килограммов «белого золота». Молодая сборщица готовит достойный подарок XXII съезду КПСС.

Фото К. Тураджанова.

ГОДОВОЙ ПЛАН К 17 ОКТЯБРЯ, — ОБЕЩАЮТ КОЛХОЗНИКИ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМЕНИ ЛЕНИНА

КРАСНОЕ ЗНАМЯ — У БРИГАДЫ ИСХАКОВА

РАВНЕНИЕ — НА ЛУЧШИХ СБОРЩИКОВ!

НОРМУ ВЫПОЛНИЮТ ВСЕ

За высокие показатели на сборе хлопка бригада Расула Исхакова вновь получила Красное знамя.

При этом в честь съезда

запланировано выполнить годовой план продажи хлопка ко дню открытия съезда.

На японских плантациях земли с каждым днем появляется все больше раскрывшихся коробочек.

На японских плантациях земли с каждым днем появляется все больше раскрывшихся коробочек.

На японских плантациях земли с каждым днем появляется все больше раскрывшихся коробочек.

На японских плантациях земли с каждым днем появляется все больше раскрывшихся коробочек.

На японских плантациях земли с каждым днем появляется все больше раскрывшихся коробочек.

На японских плантациях земли с каждым днем появляется все больше раскрывшихся коробочек.

На японских плантациях земли с каждым днем появляется все больше раскрывшихся коробочек.

На японских плантациях земли с каждым днем появляется все больше раскрывшихся коробочек.

На японских плантациях земли с каждым днем появляется все больше раскрывшихся коробочек.

На японских плантациях земли с каждым днем появляется все больше раскрывшихся коробочек.

На японских плантациях земли с каждым днем появляется все больше раскрывшихся коробочек.

На японских плантациях земли с каждым днем появляется все больше раскрывшихся коробочек.

На японских плантациях земли с каждым днем появляется все больше раскрывшихся коробочек.

На японских плантациях земли с каждым днем появляется все больше раскрывшихся коробочек.

На японских плантациях земли с каждым днем появляется все больше раскрывшихся коробочек.

</

ОТКАЗАТЬСЯ ОТ НАЕМНЫХ РАБОЧИХ В КОЛХОЗАХ

Много лет назад, когда в сельском хозяйстве не хватало квалифицированных механизаторов, кузнецов, плотников, был оправдан их наем колхозами на сезонные работы.

Сейчас, когда колхозы превращены в крупные многоотраслевые хозяйства, оснащенные богатой сельскохозяйственной техникой, когда прочно вошли в производство и быт колхозников электротехника, телефон, радио, когда на селе ведется планомерное строительство производственных и культурно-бытовых зданий, новых домов, каждый колхоз должен обеспечивать себя специалистами за счет колхозников.

В нашем колхозе работают на договорных началах заведующий мастерской, сварщики, кузнецы, радиист и даже бригадный механик. А ведь не секрет, что не являются членами колхоза, но будущи заниями в нем подъем общественного хозяйства, некоторые рабочие работают без огня.

Наши вузы, техникумы, училища механизации подготовили за эти годы и продолжают готовить много квалифицированных кадров, и мне кажется, что настало время поставить перед каждым специалистом и рабочим, едущим в колхоз, обязательное условие — вступать в члены колхоза.

Нужно категорически запретить колхозам использовать наемную рабочую силу. Это будет целиком отвечать назначению проекта Программы нашей партии о том, что без материальной заинтересованности работников в результатах их труда нельзя поднять производительные силы страны, подвести десятки миллионов людей к коммунизму.

П. КЛИМЕНКО,
Член колхоза имени Сталина Булунгурского района.

Проект новой Программы КПСС, величайший документ нашего века, оказывает вдохновляющее и животворящее воздействие на наши умы и дела. Он всплывает в наши сердца гордостью за ту огромную, всемирно-историческую работу, которую проделали народы нашей страны во имя приближения светлого будущего человечества — коммунизма.

Мы, узники, как и все народы Советского Востока, гордимся тем, что жили в Братской семье рабоправных социалистических наций Советского Союза.

Проект Программы открывает всему миру совершенство и красоту нового общества, где будет господствовать подлинный гуманизм, где человек, избавившийся от всех своих «родильных пленей», станет Человеком с большой буквы, новоявленным властителем сил природы. Телер, когда партия вооружает нас новой Программой великих свидений, все зависят от нашей сплоченности, от нашего труда.

Это хорошо понимает народ. Он уже берется за скорейшее осуществление Программы, показывая новые замечательные примеры трудового герояизма.

Проект Программы заставляет нас, представителей творческой интеллигенции, поразмыслить, искать лучших, наиболее эффективных путей, которые помогут нам создавать такие произведения, которые, как это требует партии, скажут, что изюминка радости и вдохновения для миллионов людей. Такие произведения надо создавать уже сегодня, ибо речь идет о повышении воспитательной роли литературы и искусства в борьбе за коммунизм. Наша задача облегчена тем, что Коммунистическая партия, создав свою третью Программу и вбрав в нее все богатство марксистско-ленинского учения о коммунизме, неизменно повышала идеино-философскую вооруженность творческой интеллигенции.

Борьба советского народа за реализацию грандиозной программы создания материально-технической базы коммунизма будет давать литературе и искусству неограниченный и бесценный материал. Жизненная основа литературы, таким образом, будет беспрерывно расширяться и укрепляться, что имеет решающее значение для расцвета литературы и искусства.

В. Г. БЕЛИНСКИЙ, который более

столет тому назад мечтал и верил, что в ХХ веке его Родина станет во главе прогрессивного человека, писал:

ВДОХНОВЕННО, ЯРКО!

«Так как искусство, со стороны своего содержания, есть выражение исторической жизни народа, то эта жизнь имеет на него великое влияние, находясь к нему в таком же отношении, как масло к огню, которым оно поддерживает лампу, или, еще более, как почва к растениям, которым она дает питание. Сухая и каменистая почва неблагоприятна для растительности; бедная содержанием историческая жизнь неблагоприятна для искусства».

Если борьба за социализм создала плодородную почву для расцвета многонациональной советской литературы, то коммунистическая деятельность поднимет литературу и искусство на небывалую высоту.

Выше я употребил выражение «наша задача облегчена», желая подчеркнуть роль партии и народа в достижении успехов нашей литературы и искусства. Но это лишь объективные предпосылки наших творческих достижений.

Очень многое зависит от нас самих: пониманием писателем своих почетных и трудных задач, от степени его самомобилизации, от его умения работать продуктивно на благо всего общества. Шагать вместе с народом, идти в первых рядах строителей коммунизма — наш первый долг. Только самоотверженный труд может поднять нашу литературу и искусство на новые высоты.

Коммунистическая партия, Советского Союза, торжественно проявляла: вынужденное поколение советских людей будет жить при коммунизме. И располагающие опытом пройденного нации исторического пути, мы твердо верим, что так оно и будет. Это заставляет взглянуть на свою работу, на свою сегодняшнюю творческую плану с высот коммунистического будущего. Будут ли иметь произведения, которые ты пишешь сегодня, какую-либо ценность через два-тридцать лет? Вопрос этот может показаться нескромным и претенциозным. Но такова природа деятельности писателя, что вопрос о долговечности его произведений — это вопрос о целесообразности того, чем он занят сегодня: это проблема не только затраченной судьбы произведения литературы, но и той огромной роли, которую они должны играть уже сегодня в идейно-эстетическом воспитании народа.

Пусть каждый из нас поразмыслит над этим вопросом. Это поможет понять еще глубже всю мощь указаний партии о необходимости сосредоточить главное внимание на создании высококультурных произведений о нашей современности: ведь люди коммунистического общества будут судить о жизни и делах людей нашего времени и по литературным произведениям нашего века.

Пути достижения новых высот в развитии советской литературы намечены в проекте Программы: «Главная линия в развитии литературы и искусства — укрепление связей с жизнью народа, правдивое высококультурное отображение богатства и многообразия социалистической действительности, поднимет литературу и искусство на небывалую высоту».

Каждое слово этой мудрой формулы — воплощение более чем полувекового опыта искусства и литературы социалистического реализма.

В начале века наш великий учитель В. И. Ленин приветствовал рождение новой, пролетарской литературы, указал, что она должна художественно обобщать опыт народных масс, борющихся за социализм, служить интересам труда. В романе «Мать» М. Горького вождь пролетариата особенно высоко ценил сосредоточенность внимания писателя на показе нового, социалистического самосознания людей. Ленин и Коммунистическая партия вынесли советскую литературу — самую передовую, оптимистическую и жизнестабильную, способную видеть новое и помогать росту всего прогрессивного, революционного. И сегодня Программа КПСС, каждая строка которой проникнута ленинским духом, призывают нас, писателей, вдохновенно и ярко отражать новое, подлинно коммунистическое, строго следовать сложенным принципам литературы социалистического реализма — народности и партийности, достигать новых художественных высот, смело сочетая новаторство во всех областях творчества с широким использованием лучших прогрессивных традиций мировой культуры.

Вдохновенно! Ярко!

Эти слова проекта Программы особенно запомнились в них — творчества, которых порою не хватает нашим произведениям. Конечно, каждый из нас поразмысляет над тем, что изюминка радости и вдохновения для миллионов людей. Такие произведения надо создавать уже сегодня, ибо речь идет о повышении воспитательной роли литературы и искусства в борьбе за коммунизм.

В. Г. БЕЛИНСКИЙ, который более

столет тому назад мечтал и верил, что в ХХ веке его Родина станет во главе прогрессивного человека, писал:

Пусть каждый из нас поразмысляет над этим вопросом. Это поможет понять еще глубже всю мощь указаний партии о необходимости сосредоточить главное внимание на создании высококультурных произведений о нашей современности: поднимет литературу и искусство на небывалую высоту.

из характерных черт его — интеллектуальность. Широта своего мышления машинист Нил ставит в тупик философствующих интеллигентов. А ведь далеко не во всех произведениях наивной литературы создаются образы, в которых ясно ощущается эта высота интеллекта, достигнутая ровесниками, детьми, внуками. Нил во всех концах нашей необъятной Родины, в всех советских народах.

Образ в литературе интересен и ярок в той мере, в какой писатель удаётся раскрыть степень интеллектуального богатства человека. Герой нашей литературы — активный строитель коммунизма — должен быть показан восторженно, многогранно; красота и богатство его внутреннего мира должны пленять читателя и вызывать желание подражать ему.

Думал о роли литературы в воспитании коммунистического человека, нельзя не отметить необходимости преодолеть отставание в развитии некоторых жанров. Кино и телевидение — инструменты, позволяющие вспомнить значение больших перемен, которые происходят в колхозном селе. Вот почему еще раз хочется подчеркнуть неоцененную роль проекта Программы КПСС в теоретическом вооружении наших писателей и деятелей искусства.

Вдохновение рождается проникновением в великую сущность нации. Верхолазы, маловаты, мудрствующими скептиками и любителями собирать в свою нищенскую «сумку пакостей» (как выразился у нас, узбеков) «острые» отрицательные факты никогда не удавалось создать в искусстве что-либо ценное. Как ярко сформулировано в проекте Программы, изображение отрицательного в нашей литературе предстоит уничтожить отрицательные явления, как препятствий на пути движения общества.

Вдохновение в искусстве — первооснова. Только отдавая жар своего сердца, писатель может создать яркие образы.

Мне думается, что причина бледности многих образов в произведениях литературы, в театре, в кино, причиной отсутствия в них краски притяжения — в неверной манере изображения Советских людей. Мы призывают писателей, вдохновенно и ярко отражать новое, подлинно коммунистическое, строго следовать сложенным принципам литературы социалистического реализма — народности и партийности, достигать новых художественных высот, смело сочетая новаторство во всех областях творчества с широким использованием лучших прогрессивных традиций мировой культуры.

Вдохновенно! Ярко!

Эти слова проекта Программы особенно запомнились в них — творчества, которых порою не хватает нашим произведениям. Конечно,

Пусть каждый из нас поразмысляет над тем, что изюминка радости и вдохновения для миллионов людей. Такие произведения надо создавать уже сегодня, ибо речь идет о повышении воспитательной роли литературы и искусства в борьбе за коммунизм.

В. Г. БЕЛИНСКИЙ, который более

столет тому назад мечтал и верил, что в ХХ веке его Родина станет во главе прогрессивного человека, писал:

Пусть каждый из нас поразмысляет над этим вопросом. Это поможет понять еще глубже всю мощь указаний партии о необходимости сосредоточить главное внимание на создании высококультурных произведений о нашей современности: поднимет литературу и искусство на небывалую высоту.

Обсуждаем проект
Программы
Коммунистической
партии
Советского Союза

ИНОЙ СТАНЕТ ДРЕВНЯЯ ХИВА

В проекте Программы нашей партии учтены интересы всего населения. В любой строке этого документа — забота о том, чтобы всеми благами материальной и духовной культуры пользовался каждый гражданин, где бы он ни жил — в большом городе, поселке, в колхозе или в совхозе. Намечена широкая программа благоустройства всех городов и рабочих поселков — из электрификации, газификации, озеленение и обводнение, оздоровление условий жизни в них. В проекте Программы говорится о том, что все большее развитие получат небольшие и средние города.

Зеленым, благоустроенным, пусть небольшим, городом мечтают видеть Хива ее жители. И они многое делают для этого. Разумеется, главная роль играют ассоциации государства на жилищное и культурно-бытовое строительство.

Хива — один из древнейших городов Средней Азии. Сюда приезжают немало туристов, любоваться великолепными памятниками архитектуры прошлого — мечетями и минаретами, крепостными стенами. Хивы оберегают эти памятники, но вместе с тем они стремятся дать городу современный облик, придать ему новую красоту, превосходящую красоту древности.

Очень неудобен был в прошлом наш город. Это был лабиринт из неброятно узких и коротких улиц. За последние 3—4 года его прорезали семь новых прямых улиц. Красивы улицы Ленина и Сталина — они заасфальтированы, обсажены деревьями и цветами. Появились новые красивые здания. Намного улучшился облик города, когда были спасены дуvalы и заборы.

Объем капитального строительства неуклонно возрастает. В течение семидесяти лет Хива будет построена швейная фабрика, новая поликлиника, школа-интернат, хлебозавод, эзимский и лесной кинотеатры, комбинат бытового обслуживания, баня, многое другое.

Много мыслей и чувств вызывает в советских людях проект Программы КПСС. Само сильное из них — чувство гордости и ответственности.

В проекте сказано: коммунизм может быть построен только на основе самим тружениками, их самоуверенностью и вдохновенным трудом. Лишь показывая замечательные примеры труда, наша творческая интеллигенция сможет выполнить свой долг активного участника строительства светлого будущего человека.

Вдохновение рождается проникновением в великую сущность нации. Если, например, союзом имени Кирова, расположенным в центре города, в котором находится самая старая и самая известная из наших памятников — памятник Ахунбабе, то можно сказать — на одну и ту же тему — многотомные и непременно «толстые» книги. Не является ли борьба за красоту тем и лаконичность их разработки требованием самой жизни?

А целенаправленность тематического разнообразия литературы? Много ли сделали мы, писатели Узбекистана, например, важнейшей отрасли идеологического воспитания — в антиперелызной борьбе?

Много мыслей и чувств вызывает в советских людях проект Программы КПСС. Само сильное из них — чувство гордости и ответственности.

Вдохновение рождается проникновением в великую сущность нации. Если, например, союзом имени Кирова, расположенным в центре города, в котором находится самая старая и самая известная из наших памятников — памятник Ахунбабе, то можно сказать — на одну и ту же тему — многотомные и непременно «толстые» книги. Не является ли борьба за красоту тем и лаконичность их разработки требованием самой жизни?

Вдохновение рождается проникновением в великую сущность нации. Если, например, союзом имени Кирова, расположенным в центре города, в котором находится самая старая и самая известная из наших памятников — памятник Ахунбабе, то можно сказать — на одну и ту же тему — многотомные и непременно «толстые» книги. Не является ли борьба за красоту тем и лаконичность их разработки требованием самой жизни?

Вдохновение рождается проникновением в великую сущность нации. Если, например, союзом имени Кирова, расположенным в центре города, в котором находится самая старая и самая известная из наших памятников — памятник Ахунбабе, то можно сказать — на одну и ту же тему — многотомные и непременно «толстые» книги. Не является ли борьба за красоту тем и лаконичность их разработки требованием самой жизни?

Вдохновение рождается проникновением в великую сущность нации. Если, например, союзом имени Кирова, расположенным в центре города, в котором находится самая старая и самая известная из наших памятников — памятник Ахунбабе, то можно сказать — на одну и ту же тему — многотомные и непременно «толстые» книги. Не является ли борьба за красоту тем и лаконичность их разработки требованием самой жизни?

Вдохновение рождается проникновением в великую сущность нации. Если, например, союзом имени Кирова, расположенным в центре города, в котором находится самая старая и самая известная из наших памятников — памятник Ахунбабе, то можно сказать — на одну и ту же тему — многотомные и непременно «толстые» книги. Не является ли борьба за красоту тем и лаконичность их разработки требованием самой жизни?

Вдохновение рождается проникновением в великую сущность нации. Если, например, союзом имени Кирова, расположенным в центре города, в котором находится самая старая и самая известная из наших памятников — памятник Ахунбабе, то можно сказать — на одну и ту же тему — многотомные и непременно «толстые» книги. Не является ли борьба за красоту тем и лаконичность их разработки требованием самой жизни?

Вдохновение рождается проникновением в великую сущность нации. Если, например, союзом имени Кирова, расположенным в центре города, в котором находится самая старая и самая известная из наших памятников — памятник Ахунбабе, то можно сказать — на одну и ту же тему — многотомные и непременно «толстые» книги. Не является ли борьба за красоту тем и лаконичность их разработки требованием самой жизни?

Вдохновение рождается проникновением в великую сущность нации. Если, например, союзом имени Кирова, расположенным в центре города, в котором находится самая старая и самая известная из наших памятников — памятник Ахунбабе, то можно сказать — на одну и ту же тему — многотомные и непременно «толстые» книги. Не является ли борьба за красоту тем и лаконичность их разработки требовани



СТРОЧКИ ИЗ ПРОШЛОГО ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ...

«Жизнь здесь, благодаря мальарии, тифу и другим болезням болотных местностей, для многих привычных и живущих поселения становятся сплошным лихорадочным кошмаром» — сообщалось в первом номере журнала «Туркестанское сельское хозяйство» за 1915 год.

... В трудный, 1917 год, Аким Михайлович Мельниченко приехал по своей доброй воле в «царство болот и камышовых зарослей» — в бывший Ташкентский уезд. Шел ему тогда уже пятый десяток.

— Тяжелое было время, — вспоминает сейчас Аким Михайлович, ныне почетный медик, персональный пенсионер. — По распространенному, по массовой заболеваемости, по тяжести течения болезни малярия являлась подлинным народным бедствием. Странным образом носилась она по нашему уезду.

На плечи молодого советского строя легла гигантская задача: в кратчайшее время технические перевооружить ирригационные системы, осушить заболоченные территории, победить малярийного комара.

В небольшом тогда поселке Сырдарьинский было единственное медицинское учреждение — переселенческая больница. Ее Аким Михайлович и возглавил. Не было ни врачей, ни опытного среднего медицинского персонала. Один делал все. Редко приходилось вдоволь высыпаться: помимо приема больных в амбулатории, надо было еще идти по вызову на дом, сопровождать утомительные хождения на озера и болота, продумывать сидя по ночам в керосиновой лампе, систему профилактических мероприятий по борьбе с инфекционными заболеваниями.

Почти сорок лет провел Аким Михайлович на переднем крае борьбы с малярией, отдав этому все: энергию, находчивость, умение, мужество.

В числе эпидемиологов, героями с «благодатной эпидемией», надо назвать заслуженного врача Республики Хакима Халиковича Халикова (Сырдарья), фельдшера из совхоза «Пахтавар» семидесятного Хамида Фаткулиевича Салимова и многих других. И они много лет жизни отдали, чтобы уничтожить малярию, спасти здоровье многих тысяч людей.

Когда заходит речь об уничтожении малярии, снова и снова думается о славном ученом и настоящем рыцаре борьбы за народное здоровье профессоре Леониде Михайловиче Исаеве, одним из основных докладчиков на Международном форуме медиков, который сейчас проходит в Ташкенте.

Леонид Михайлович прибыл в Республику в 1922 году и сразу же возглавил противомалярийный комитет.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОРУМ МЕДИКОВ

**ВЧЕРА
НА ФОРУМЕ**

Духом взаимопонимания и сотрудничества проникнута деятельность проходящий в Ташкенте Международной конференции медиков.

7 сентября начались секционные заседания.

Широкий круг вопросов был поднят на секции по проблеме ликвидации малярии, заседание которой проходило под председательством действительного члена Академии медицинских наук СССР П. Г. Сергиева.

Систему мероприятий по предупреждению возникновения малярии в Советском Союзе осветили в докладе действительного члена Академии медицинских наук СССР профессор П. Г. Сергиев и доктор медицинских наук Н. Н. Духанина.

После практической ликвидации малярии в нашей стране в плановом порядке проводится большая работа по выявлению и обезвреживанию новых источников инфекции.

Непременное условие профилактики — постоянный эпидемиологический надзор за населением, контролем за состоянием здоровья людей, приывающих из зарубежных стран, где еще распространена малярия. Серьезное внимание уделяется закреплению результатов ликвидации малярии в недавно оздоровленных районах.

Член-корреспондент Академии медицинских наук СССР профессор Г. М. Маруашвили рассказал о результатах борьбы с малярией в Грузинской ССР. Решительные меры, предпринятые Советским правительством, позволили ликвидировать многовековой бич населения. Сейчас медики Грузии закрепляют достигнутые успехи.

С обзором технических проблем борьбы против малярии выступил директор Института тропической гигиении имени Росса профессор Джордж Макдональд (Всемирная организация здравоохранения). Полная ликвидация малярии, сказал он, является величайшим достижением человеческого прогресса во всей его истории.

Широкие ассигнования на противомалярийные мероприятия, подготовка специальных кадров для работы среди населения, развертывание санитарного просвещения — вот что обеспечило возможность ликвидации малярии в Азербайджанской ССР. Об этом говорил заместитель министра здравоохранения республики Р. Б. Джалилов.

Он сообщил, что в настоящее время принимаются все меры к предотвращению возможности возобновления малярии.

Участники заседания заслушали также выступления профессоров Данг Ван Нгу (Демократическая Республика Вьетнам), профессора Рама Кришина (Индия), доктора Али Хамами (Ирак) и других советских и иностранных ученых и организаторов здравоохранения.

Многие важные проблемы обсуждались на секции вирусных инфекций. Председательствующий на



В Ташкенте продолжает работу Международная конференция медиков, посвященная проблемам ликвидации малярии, собственных стран с жарким климатом. На СНИМКЕ: группа участников конференции (слева направо): Даанг Ван Нгу (ДРВ), Жан Жюльен д'Альмейда (Гао), Н. Ф. Чумак, В. Е. Ковшюко (оба — СССР), Атадеме Менса Марк (Гана) и Чунчи (Камерун).

Фото В. Лейзеровича. (Фотохроника УзТАГ).

ЗАПИСИ В КНИГЕ

«Превосходная выставка, отличная экспозиция!» — эта запись, сделанная в книге отзывов вратаря из Туниса, лаконично выражает впечатление, произведенное на многих зарубежных участников Ташкентского форума врачей экспонатами выставки советского медицинского оборудования и лечебных препаратов.

Борьба с малярией Л. М. Исаев отдал 36 лет своей жизни. Почти тридцать лет он бессменно руководил Институтом малярии, гельминтологии и медицинской паразитологии, находящимся в Самарканде. Институт разрабатывает смелые планы уничтожения аскаризоза — разновидности глистных заболеваний, встречающихся в горных и предгорных зонах.

Теперь посыпку видны плоды труда медицинских работников. Люди без опасения идут на водопады и озера. И чего бояться? Там нет комара, который, кажется, совсем недавно был страшным врагом человека. Кругом цветут сады, колхозные поселки утопают в зелени.

Малярия побеждена. Но и сейчас еще можно встретить в рыбачьих поселках, во дворах домов, прилегающих к водопадам, маревые полы. Но исчез в этих «бездомниках» до рассвета струящийся огонек от фонаря «летучая мышь». Это ученик профессора Е. И. Марцинкевича, Л. М. Исаева, бывших медиков А. М. и М. Мельниченко, Х. Х. Халикова, Ф. Салимова и многих других. И они много лет жизни отдали, чтобы уничтожить малярию, спасти здоровье многих тысяч людей.

Когда заходит речь об уничтожении малярии, снова и снова думается о славном ученом и настоящем рыцаре борьбы за народное здоровье профессоре Леониде Михайловиче Исаеве, одним из основных докладчиков на Международном форуме медиков, который сейчас проходит в Ташкенте.

Леонид Михайлович прибыл в Республику в 1922 году и сразу же возглавил противомалярийный комитет.

На заседании секции выступила Н. Волжанин.

ИРДН БУРЛIT

На меня произвело большое впечатление высокое качество производственного медицинского оборудования в Советском Союзе. Мне доставил удовольствие осмотр совершенных аппаратов и новейших медикаментов».

(УзТАГ).

ИРДН БУРЛIT

ДЕЛИ, 6 сентября. (ТАСС). «История шага переживает серьезный политический, экономический и социальный кризис», — пишет в редакционной статье еженедельник «Индия».

«В двух словах историю Ирана, — отмечает еженедельник, — можно охарактеризовать так: нищета масс и коррупция правительства».

Касаясь внутриволнитической обстановки в Иране, еженедельник подчеркивает шаткость позиции правительства Ашики, «которое не рискнет вступить в борьбу на выборах с популарным Национальным фронтом». Еженедельник указывает, что Национальный фронт выступает за освобождение страны от пут военных блоков и проведение нейтральной внешней политики.

«Опубликовано в мировой прессе несколько документов пакта СЕНТО», — говорится далее в статье, — «вызвано бурю негодования в стране. Оппозиционные партии потребовали отречение шаха от престола, и праящие круги взволнованы этим всенародным возмущением. В Северной Иран и Иранском Азербайджан вспыхнули бунты. Жители Герзана вышли на улицы и организовали демонстрации протеста. Они начали погромы: «Долой шаха!», «Плюс правительству, предавшему народ!», «Долой СЕНТО!», «Смерть убийцам!». На массовом митинге в Мешхеде, на котором присутствовали тысячи людей, один из ораторов, осудивший участие Ирана в СЕНТО, выразил уверенность в том, что Иран правил с пактом СЕНТО, выразил шумное одобрение».

«Лидеры оппозиции заявляют, — пишет еженедельник «Индия», — что иранский народ не хочет правительства, которое действует по указке западных империалистов. — Одни из них скажут: «Шах должен уйти, так как он обрек на смерть свыше одной трети населения страны из-за участия в СЕНТО. Если соглашение с СЕНТО означает присоединение к жертвам миллиардов человеческих жизней со стороны иностранных партнёров из-за излузорной опасности, угрожающей старшему партнеру, Иран не нуждается в таком сотрудничестве. Сеанс самое время для Ирана порвать с СЕНТО!» Он сказал, что, исключая небольшой краешек прибрежных, сегодня все люди требуют отречения шаха, который позволяет использовать свою страну в качестве орудия западных держав».

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

Индийский деятель здравоохранения д-р Чахда написал:

«Я был очень рад посетить выставку.

